



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4797 ZAMORA, JUEVES 13 DE MARZO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Comenzarán en seguida las negociaciones hispano-yanquis

Anuncia Acheson en una conferencia de prensa

WASHINGTON, 12.—El secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, ha manifestado en su conferencia de prensa lo siguiente: «Desde mi última declaración sobre negociaciones con el Gobierno español, en julio pasado, se envió a España una misión militar y un grupo económica. Después de un detallado estudio de los informes de estos grupos, el Departamento de Estado, con el Departamento de Defensa y la Agencia de Seguridad Mutua, han

hecho los preparativos para las negociaciones con el Gobierno español. Estas negociaciones tratarán del uso por los Estados Unidos de las instalaciones militares de España y, en relación con esto, del empleo de los cien millones de dólares ya votados por el Congreso para la ayuda a España». «Las negociaciones con el Gobierno español —añadió Acheson— comenzarán inmediatamente después de la llegada del embajador Lincoln McVeagh. Han

sido nombrados asesores militares para ayudar al embajador, y estos estarán presididos por el general Agustín W. Kissner de las Fuerzas Aéreas. El grupo de asesores incluirán al general Cump Carvin, del Ejército, al capitán H. B. Sánchez, de la Armada, y al coronel Jack Roberts, de la Aviación. McVeagh llegará a Madrid el próximo día 23.—Cifra.

VA A NEVAREN PUERTO RICO

Un avión dejará caer los copos para contento de los peques

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 12.—Felisa Rincón, alcaldesa de San Juan, y el capitán de aviación Eddie Kicken-Backer, van a ofrecer a los niños de la ciudad la primera nevada que se haya conocido en la historia de este país tropical.

La empresa aérea Eastern Airlines, que preside Ricker-Becker, va a enviar al San Juan en avión dos toneladas de nieve, la cual será lanzada en forma de copos sobre la plaza central. Después de la nevada, los niños se divertirán, rápidamente pues la nieve se fundirá poco de caer organizando batallas de bolas de nieve. La señora Felisa Rincón, que rige la ciudad, ha manifestado que deseaba ofrecer a los niños de San Juan el espectáculo de una nevada igual a las que sólo han podido soñar.—Efe.

DE CAPA CAIDA

MEXICO, 12.—El dirigente rojo Martínez Barrios, que su título presidente de la República, ha manifestado que la convocatoria para la reunión de las Cortes republicanas ha quedado definitivamente suspendida. La reunión se proyectaba a instancias de Gordon Ordax.

El general Willoughy elogia al Caudillo

Puso de relieve la importancia estratégica de España

En un discurso pronunciado en la Cámara de Comercio Americana

MADRID 12.—En honor del general Charles A. Willoughy, ha sido ofrecido hoy un almuerzo por la Cámara de Comercio Americana en España. A los postres, el presidente de la Cámara hizo la presentación del general en un brillante brindis.

El general Willoughy pronunció a continuación un discurso en el que expuso de relieve la importancia estratégica de España. Hizo un ameno relato de su viaje cuando embarcó en el "Marqués de Comillas" de Nueva York. «Me familiaricé —dijo— con los platos típicos y los vinos españoles, todos ellos excelentes».

Habló a continuación de su breve estancia en La Coruña y Bilbao en donde pudo apreciar la obra social que realiza el régimen español con la construcción de sanatorios y viviendas para obreros, así como el gran desarrollo de la industria vizcaína.

Hizo a continuación un encendido elogio de la labor colonizadora de España en América, que él ha podido comprobar en su larga estancia en los países hispanoamericanos.

SEMBLANZA DEL CAUDILLO

Hago a continuación una semblanza del Jefe del Estado español a través de sus campañas en Marruecos, destacando en ella los hechos más salientes y heroicos de la vida castrense de nuestro Caudillo.

«Este brillante talento militar —añadió— se puso en juego en su totalidad en 1936, al estallar la guerra civil. Hoy comprendemos las interioridades secretas de este conflicto, amañado y manipulado por el comunismo mundial. Hay muchos puntos de comparación—siguió diciendo— entre la guerra civil española de 1936-39 y el actual conflicto en Corea. Añadió que estos hechos no son nuevos para los españoles, pero han sido ignorados o manipulado en el extranjero en el curso de una campaña de difamación sin paralelo en la Historia.

«Es fácil seguir la lista de esta conspiración—dijo— contra España, ya que tiene su origen en la insidiosa propaganda de Rusia y la paralela tendencia de ciertos gobiernos socialistas hacia un apaciguamiento de Rusia.

«Afortunadamente, siguió diciendo, Franco y España no están al alcance del Kremlin y si alguna vez las horribles pansevistas barrerán Europa, se estrellarían contra el baluarte de los Pirineos. Dice que el soldado español es un combatiente de primera clase. Esto ha sido bien probado a través de la Historia. Refiriéndose a la importancia estratégica de la península ibérica dice que España domina la entrada occidental al Mediterráneo. Su neutralidad jugó un papel decisivo en

los desembarcos aliados en África. Se extendió en otras consideraciones de índole geográfica y militar para demostrar que España está hoy preparada en el campo militar, naval, aéreo e industrial para desempeñar el papel importante

Pasa a la PAGINA CUARTA

EL MINISTRO DE AGRICULTURA TIENE UNA IMPRESION OPTIMISTA DE SU VIAJE POR ANDALUCIA

El campo está prometedor, pero necesita agua

MADRID, 12.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, al final de su viaje por Andalucía, ha hecho unas declaraciones en las que ha mostrado su contento por el viaje.

Preguntado cómo ha encontrado el campo andaluz, el ministro ha respondido:

«El campo está prometedor, con mucha ansia de agua. No sé si esta lluvia que está cayendo será suficiente para lo que las siembras necesitan, pero de todos modos, no permitirá esperar sin urgencia otras lluvias más copiosas».

EL SEMINARIO es

Casa de estudios y laboratorio de virtudes donde se forjan los sacerdotes del mañana.

AYUDAR AL SEMINARIO

es practicar la caridad en su fuente y en su raíz.

Felicitaciones al Papa en el XIII aniversario de su coronación

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Después de la ceremonia de la Capilla Sixtina, los cardenales expresaron a Su Santidad sus fervorosos votos de fidelidad y deseos de ventura, y los miembros del Cuerpo Diplomático y otras personalidades se trasladaron al segundo piso del palacio apostólico para firmar en un registro especial.

Se han recibido en el Vaticano numerosos telegramas y mensajes de todas las partes del mundo felicitando al Sumo Pontífice por el trece aniversario de su ascensión al trono.—Efe.

Tenía siete hijos ¡y le nacen tres!

SORIA, 12.—En la villa de Barro dió a luz con toda felicidad dos niños y una niña, doña Restituta Gallardo Hernández, que es madre de otros siete hijos. A los recién nacidos se les impusieron los nombres de Jesús, José y María.—Cifra.

Respecto a su promesa de apoyo y colaboración del Ministerio para aumento de la producción, se le preguntó cómo creía respondería el agricultor andaluz.

«Creo que lo hará trabajando a fondo. Soy totalmente optimista. La iniciativa privada va a volcarse con enorme afán a esta importante tarea. Esas son mis impresiones recogidas en todas las zonas, lo que falta saber es si serán todos. Por otra parte, las obras de colonización del Estado darán cabida a muchos miles de labradores con pocos medios económicos para que desarrollen su enorme capacidad empresarial.

Acercó de las posibilidades de crear riqueza en los campos andaluces, dijo:

«Las posibilidades son numerosas y deben aprovecharlas todos. Las hay por la cantidad de los grandes pantanos en ejecución o en proyecto, por la feracidad de sus marismas, por la intensificación de cultivos y por el establecimiento de ganadería. Allí —en Andalucía— hay poca afición al ganado de renta. Tienen déficit de leche y de los abonos que proporcionan los animales. Se advierte que son reacios a este tipo de ganado, que exige un trabajo muy personal y constante. No hay que olvidar las enormes perspectivas de la repoblación forestal de rápido crecimiento en las marismas de Huelva y en los valles de los ríos, y de crecimientos lentos, en las montañas. Manifestó también el señor Cavestany en su conversación que el agricultor andaluz ha cambiado mucho y estima el agua en lo que vale. La impresión de su viaje es optimista.—Cifra.

60.000 balas de algodón para España

WASHINGTON, 12.—La Delegación de banqueros españoles que se encuentra aquí, ha firmado hoy un acuerdo de préstamo con el Banco de Importación y Exportación por valor de doce millones de dólares, con cuya cantidad podrán ser adquiridas entre 50.000 y 60.000 balas de algodón para la industria española, según han hecho saber fuentes oficiales de la agencia United Press.—Efe.

33 personas abrasadas al chocar un camión

Una madre y 6 hijos mueren en un incendio

BAHIA, (Brasil), 12.—Un total de 33 personas han muerto abrasadas al chocar un camión en que viajaban contra un autobús en un lugar próximo a Tucareno, estado de Bahía. Otros cuarenta viajeros resultaron heridos. Todos los que iban en el camión accidentado procedían de las zonas del norte del Brasil que se hallan sufriendo una angustiosa sequía. Según las estadísticas del Gobierno, unos 60.000 agricultores han emigrado este año desde ocho estados del norte del país a los estados del

sur, que no se hallan afectados por la sequía.—Efe.

ELLENVILLE (Nueva York), 12.—

En un incendio que ha destruido una granja de labor, han resultado abrasadas la madre y seis hijos de una familia. Los siete cadáveres terriblemente quemados fueron sacados de entre las ruinas humeantes del edificio. Otros dos hijos de la misma familia y el padre de ellos, han sido trasladados en gravísimo estado al hospital de Middletown. Sólo ha resultado ileso un miembro de la familia de granjeros.—Efe.

EXPLOSION EN TUNEZ

TUNEZ, 12.—Se ha producido una explosión en la estación ferroviaria del puerto de Gavrès, en el momento en que un automotor se detenía en la estación. Varias personas han resultado muertas y heridas.—Efe.

CONDESA A LA CARCEL

CONO (Italia), 12.—La condesa Pia Bellentani ha sido condenada hoy a siete años de prisión por el asesinato del industrial Carlos Sacchi. La condesa declaró que Sacchi había tratado de eliminarla. El jurado ha estimado que la condesa, que fue reclutada en un sanatorio de enfermos mentales, a poco de cometerse el asesinato, era dueña de sus facultades, cuando mató a Sacchi durante un baile el año 1948.—Efe.

FALSIFICADORES DETENIDOS

MADRID, 12.—Han sido detenidos los autores de una falsificación de firmas bancarias, números de motores de coches y matriculas de automóviles de procedencia dudosa, especialmente de contrabando después de un gran trabajo de in-

vestigación en garajes, talleres y usuarios.—Cifra.

LOBO ATROPELLADO POR UN CAMION

ORENSE, 12.—En las proximidades de Chantada un camión procedente de Lugo atropelló a un lobo de gran tamaño que cruzaba por la carretera. La alimaña resultó muerta y el chófer, gracias a su serenidad pudo evitar un serio accidente.—Cifra.

Regresa a Madrid el ministro de Obras Públicas

BARCELONA, 12.—Terminada su estancia oficial en Cataluña, esta mañana, a las once y media, ha emprendido el ministro de Obras Públicas el viaje de regreso a Madrid. El viaje lo efectúa por carretera. Se detuvo en el Real Monasterio de Montserrat para visitar a la Virgen, en Igualada, donde almorzó, y en Lérida, cuya ciudad le tributó un homenaje esta tarde.

Confraternidad taurina - deportiva

MADRID, 12.—Se ha celebrado el homenaje que la afición taurina ha rendido al presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, como acto de confraternidad taurina-deportiva. Entre los aficionados taurinos se encontraban Belmonte, Cagancho, Gitanillo de Triana, Maravillas, Madrileño, Camará, Marcial Landa, Bolaña y el ganadero Fermín Bohárquez, y entre los deportistas el seleccionador nacional de fútbol, Ricardo Zamora y los futbolistas Olsen, Muñoz, Lozano, Pérez Payá y Juncosa.—Cifra.

La incógnita del paracaidas



«Recuegan ustedes la película "Objetivo Birmania"? Hay un momento en que los chicos se tienen que lanzar del paracaidas sobre las selvas vírgenes. Los muchachos de Ohio y Tejas, esos chicarrones que se parecen a James Stewart, el de las películas, se ponen pálidos y las pasan de a kilo en el momento en que tienen

que lanzarse del avión sobre la pura atmósfera.

El "canguis" a lanzarse en paracaidas todavía no se ha extinguido ni es probable que se extinga. El hombre siempre sentirá pánico a romperse "el cutis" sobre la dura costra de esa árida cosa que es la tierra.

En nuestro grabado ofrecemos la silueta de un paracaidista moderno. Lo mismo puede lanzarse sobre cualquier objetivo de Corea, que sobre un campo de aviación—en prácticas—del aeropuerto de La Guardia.

Otro millonario de las quinielas

Un carnicero de Santander cobrará 1.210.758 pts.

Considera al Racing como el Cagancho del fútbol

MADRID, 12.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a la 26 Jornada de Liga del día 9 de marzo de 1952:

Boletos vendidos: 1.386.053. Recaudación: 4.158.159 pesetas. 55 por ciento de premios: 2.286.987,45 pesetas. Reparto de premios: 1.143.493,70 pesetas para un boleto máximo acertante de 14 resultados, 1.143.493,70 pesetas a repartir entre 17 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 67.264,30 pesetas.

El máximo acertante de 14 resultados es un carnicero de Santander llamado Sebastián García Pereda. Llevaba un bolero con catorce resultados y otro con trece, por lo que cobrará un total de 1.210.758 pesetas. Es un gran deportista. Antes de la guerra era cronista deportivo de los periódicos "Sport" y "Atalaya". Duplicó doce años fue presidente del Club de Regatas Peñacastillo y director de la Unión Velocipédica Española. Es socio del Racing de Santander. Juega normalmente de ocho a diez boletos. Ante la extrañeza de que un seguidor del Santander vaticinara su derrota ante el Real Gijón, manifestó que lo había previsto por ser el Santander el Cagancho del fútbol.—Alfil.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Gitanos en la cafetería

¿RECUERDAN ustedes a Antonio el Cambario? Pues, si su memoria les es fiel, se acordarán de que Antonio el Cambario—Antonio Torres Heredia, sin apodo—era un gitano de la cruz a la fecha. De vez en cuando iba a Sevilla, a ver los toros, y sus empavonados bucles le brillaban sobre los ojos. De vez en cuando, también, «guardia civil caminero le llevaba codo a codo».

¡Pero cómo han cambiado los gitanos, señor! Ahora ellos se abrigan con «comandos», como los soldados yanquis, mientras que ellas llevan unas chaquetas, de pieles idénticas a las de Ginger Rogers o cualquier «vedette» de moda.

¡Se acabaron los gitanos que iban por el monte solos! Ahora buscan ya el «confort» de la cafetería y beben Batidos de vainilla. Y cuando venden la mula matalona, se emborrachan con vasos de «ginfla», como cualquier «payo» señorito.

«¿Están los viejos cuchillos tirando bajo el polvo?»

«Esquilan a sus borriecos con maquinillas eléctricas, se trasladan de feria a feria en autocares lujosos, y ya no usan corbatas carmesí».

«¿Qué diría Antonio el Cambario si levantara la cabeza? Tal vez, exclamase otra vez: ¡Ay, Federico García, llama a la Guardia Civil!»—A.

Escribe El hombre de la calle

Señor Director: Primero fueron ustedes con la parada de Medina; luego Radio Zamora denunciando las anomalías en el transporte de viajeros por la línea de Salamanca; más tarde el Ayuntamiento protestando por tal motivo —y por la carencia de vagones para el ganado— ante los altos organismos de la RENFE. Y con todo eso, no se han agolado los motivos de «lamentaciones».

Usted conocerá que hay un autocar que lleva y trae viajeros a la estación. Dicho autobús debería bajar a todos los trenes de viajeros. Y no es así, pues habitualmente se desatienden el automotor de las siete para Medina y el de las seis y diez de la tarde para Salamanca, además de los trenes mixtos (tres en total). Con frecuencia el vehículo suele averjarse y entonces no baja a ningún tren. En la última decena de febrero ocurrió esto durante dos días. Y me pregunto ¿no hay otro autobús de reserva? Y en el caso de que se hallen los dos averjados, ¿no debe procurar el concesionario atender el servicio como lo hace cualquier otro de transporte de viajeros por carretera?

Nada más, señor Director, salva saludar que en Toro ocurre tres

IRASTORZA HERMANOS S. R. C.

El mundo en que vivimos está cambiando a pasos agigantados.

La ciudad se electrifica y llegan sus efectos a la cocina, a la plancha, a la máquina que nos lava la ropa.

También los kilowattios están cambiando la faz rural de nuestro campo. Nuestros labradores saben ya que sus tierras producen más con los regadíos y la industrialización.

Nuestra firma comercial ofrece grande y pequeño material eléctrico, instalaciones industriales y de riego, conductores, aislantes, alternadores, motores grupos de riego.

Vendedores autorizados de la General Eléctrica Española.

Depósito de la Sociedad Castellana de Oxígeno.

IRASTORZA HERMANOS S. R. C. al servicio de la ciudad y el campo Santa Clara, 34 Teléfonos 1918 y 2269

La revista que el hombre debe regalar a la mujer

SUCEDIO...

La lluvia deslució algo la feria

Lo mismo que el mes anterior también el día doce de éste ha llovido, impidiendo el desarrollo normal de la feria. A pesar del agua, la concurrencia sigue siendo numerosa y la animación grande.

Al ganado equino, se sumaron ayer las especies vacuna y ovina, es la última, se presentó en el feriado por primera vez después de extinguida la epizootia que impedía su concurrencia.

Los precios de mular continúan manteniéndose en la línea registrada en nuestra anterior reseña.

En vacuno se hicieron ayer pocas operaciones a causa de su elevado precio. Se pide por los bueyes diez y once mil pesetas; por las vacas siete y ocho mil, y en cuanto a las terneras se vendieron algunas a 12,25 pesetas kilo en vivo.

Las ovejas emparejadas se cotizan entre sesenta y ochenta durros.

LONGIA DE CONTRATACION AGRICOLA

En la Lonja de Contratación de productos agrícolas, se hicieron las siguientes ofertas:

1.000 kilos de almortas a 4 pesetas kilo.

3.000 kilos de cebada a 2,40,

DEMANDAS

3.000 kilos de algarrobas a 3,10.

ESPECTACULOS

Rondo ya tiene torero

La Compañía del Príncipe Gitano presentó ayer en el Ramos Carrion con éxito de taquilla absoluto su espectáculo «Ronda ya tiene torero», original de Ochoaíta, Valerio y Solano.

Con una débil línea argumental en la primera, parte que se rompe en la segunda, el espectáculo se reduce a una serie de estampas folclóricas con las que se persigue el lucimiento personal de los artistas.

El Príncipe Gitano interpreta, con su peculiar estilo, algunas de sus más conocidas creaciones, al lado de otras nuevas, sin llegar a obtener el aplauso espontáneo y unánime que su presentación, con carácter de acontecimiento, hacía esperar. El mayor triunfo correspondió a su hermana, Dolores Vargas, una gitana con gran temperamento. Y a Tony Leblanc, humorista que demuestra estar en posesión de excelente «vis cómica» y es capaz de hacer reír sin recurrir a lo soez y chabacano en que ayer incurrió más de la cuenta. Fin de Granada, cumplió, al igual que la bailarina Mary Sol Vida. Con ellos colaboran bailarines, cantantes y guitarristas.

Iglesia del Corazón de María (PP. Claretianos)

Hoy, día dedicado a la Virgen de Fátima, a las nueve misa de Comunión. Por la tarde a las 7 y media Hora, Santa Mariana con plástica por el R. P. Salvador Medina.

JUZGADO DE ALCAÑICES

DON ANGEL SANCHEZ ALBA, Juez Comarcal de esta Villa en funciones de Primera Instancia de la misma y su Partido.

HAGO SABER: Que a instancia de doña Gabriela Cruz Ratón, vecina de Villarino tras la Sierra, se instruye expediente de declaración de ausencia legal del marido de la misma don Domingo Pérez Manso que desapareció de dicho pueblo hace veinte años, sin haber tenido noticias de él.

Alcañices veintinueve de febrero de mil novecientos cincuenta y dos. El Oficial en funciones de Secretario.

CARTELERA

CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11. Estreno METRO

TERESA

La historia de una novia por la encantadora Pier Angeli

Pronto estreno dedicado al mundo católico

La primera Legión

Por Charles Boyer

Teatro Ramos Carrion Hoy Continúa, dos películas

Sé fiel a ti mismo

Tyrone Power, Joan Fontaine y el tecnicolor de revista

Una mujer en la penumbra

Ray Milland Ginger Rogers

DEBIL, LA VIRGEN GITANA

por Paquita Rico

EL PEQUEÑO LORD

Mickey Rooney y el film Warner de Betty Davis, Olivia de Havilland

COMO ELLA SOLA

Dos estrenos de Metro y Warner

VUELVE A MI

tecnicolor Fred Astaire, Ginger Rogers

DESTINO: TOKIO

Gary Grant

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—«Teresa» (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Sé fiel a ti mismo» (3) y «Una mujer en la penumbra» (3).

TEATRO PRINCIPAL.—«El pequeño lord» (5) y «Como ella sola» (3).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparos.—5. Gravemente peligrosos.—6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 656 y con 5 los terminados en 56.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 11,3 a las 14 horas. Mínima: 6,2 a las 6,40 horas.

Lluvia: 5,9 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 4 horas.

Tiempo probable: Sin cambios.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T.M.C.

(Datos facilitados por el observatorio Meteorológico de Zamora).

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo VI de los «Comentarios al Código Civil», de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del Instituto Editorial Reus.

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística «La desintegración de Doña Urania», de J. Zurbarán, 18 pesetas. Instituto Editorial Reus.

Para Examen de Estado, adquiere la sexta edición del «Compendio seleccionado de Materias» (dos tomos: «Ciencias», 130 pesetas y «Letras», 110). Por esta obra se ha preparado el 80 por 100 de los aprobados. Instituto Editorial Reus.

Ya ha aparecido el tomo III de la «Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes», por Astrana Marin. El tomo lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa, en rústica, 300 pesetas. Es publicación del Instituto Editorial Reus, Preciados, 6 y 23, Madrid.

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinarias A LAS 13 Y A LAS 5 P. Fernández Duro, 3. Telf. 2033 (Censurado)



POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS

PIDA CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis

GOTA, 6-MADRID-TEL. 25.68.11

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA

13.30, música variada.—13.40, «Delante en las ondas», emisión dedicada a la ciudad de los Condes-Duques.—14.05, Guía Comercial.—14.10, «emisión de la Sección Femenina de la F.E.T. y de las J.O.N.S.—14.30, Radio Nacional de España.—14.45, «Ecos de sociedad».—15.20, emisión Pro-Seminario.—15.35, Música del compositor polaco Federico Chopin.—16.00, Cierre.

NOCHE

20.00, «transmisión desde la Iglesia de San Vicente Mártir de los Ejercicios Espirituales para Caballeros».—21.45, Radio Nacional de España.—22.00, «Ecos de sociedad».—22.25, altavoz local, 22.30, «La Medusa Misteriosa».—22.35, «Mujeres» emisión quincenal por Amaya.—23.00, emisión del oyente-asociado.—24.30, «Los Inconquistables» capítulo 24.—23.55, Buenas Noches, del P. Gema.—24.00, Hora Oficial.—00.05, cierre.

VENTA ESPECIAL DE BAZAR GAY

Pesetas	Pesetas
5 Vasos agua	5 Tazas blancas café
6 Vasos vino	24 Pinzas ropa
2 Figuras marmolita	Limpia barras y bayeta piso
Juego noche	5 Perchas señora
Juego postre 7 piezas cristal	5 Perchas Cro
Exprimelimonos y 3 vasos	3 Velas cera
Jarra cristal y vaso	Orinal
Candelabro y palmarita	Azucarero aluminio
2 Floreros cristal	Mortero
Frutero y azucarero cristal	España goma y jabón
4 Vasos licor	Jabonera, vaso y Cepillo
2 miniaturas	3 Cuchillos cocina
Azucarero y plato	Cubierto aluminio
Jarra y 6 vasos agua	Cuchillo mesa
Ave María	Plumero y sacudidor
Juego agua decorado 7 piezas	Espejo cuarto baño
Anfona	Mojinillo chocolate y cuchara
2 Platos colgar	Plancha mangas
4 Tazas café decoradas	Escurreplatos y 2 cucharas
3 Platos mesa hondos	Bolsa nylon
3 Tazones grandes	Salero cocina

APROVECHE LA OCASION — Santa Clara, 6

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendo

VENDO casa grande toda o la mitad. Primitivo Viforcós. Benavente. (356)

VENDO motor marca «Petit» 15 HP. aceite pesado, una galletera marca alemana. Informes periódico. (425)

VENDO finca con tej. 3.000 cepas, árboles frutales y pinares. Razón German Ramos, El Maderal. (455)

VENDO coche Bulk 21HP. LE.1261, barattísimo. Tratar verío Plaza Santiago, Felipe Marqués. (474)

VENDO coche 8 HP. toda prueba o cambio por moto. Informes esta Administración. (475)

VENDO camión Hispano Suiza, 17 HP. 3.000 Kgs., 8 ruedas. Todo como nuevo. Antonio Pérez. Avda. Portugal, 62. Medina del Campo. (480)

VENDO finca, transformador y motor. Manuel Sampedro, Morales del Vino (479)

VENDO finca tres hectáreas regadio, motor eléctrico 3 caballos, pozo abundante, con facilidades. Tratar Lozano Santos, Obreses. (485)

Ofertas

TRILLADOR A S «ANGELES» (A) y «C» para un rendimiento de 500 y

1.000 kilos hora. GARTEIZ HERMANOS Y CIA. DEPOSITARIO EN ZAMORA, don Francisco GAMAZO. Carretera Estación 9. (372)

AGRICULTORES: Apresurosos a confiar la obtención de vuestros cupos de gasolina a LOPEZ Gestoría y Asesoría, Viriato, 3. Zamora. (466)

AURORA, peluquería de señoras, manicura, peinados, permanentes, tintes, decoloraciones. Pelayo, 11. Zamora. (481)

COCHE DE ALQUILER. Para viajes cortos y largos precios económicos presupuesto gratis HERMANOS CORDERO. San Torcuato, 14 2.º Teléfono 2574. (483)



En somier NUMANCIA dormirá mejor

La ELASTICIDAD DE SUS TELAS METALICAS HA SIDO SUPERADA CON LOS...

NUEVOS REFUERZOS PATENTADOS

Numancia

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 307
Jueves 13 de Marzo de 1952

Pronto comenzarán las obras de la Casa de Comunicaciones

La Casa de Comunicaciones, que ha de albergar a los Servicios de Correos y de Telégrafos de nuestra ciudad, problema que ha mantenido la atención y preocupación de los Ayuntamientos benaventanos durante una veintena de años, es ya una halagüeña realidad. Hace pocos días, que en la Dirección General de Correos y Telecomunicación, con las formalidades del caso, se procedió a la apertura de pliegos entre los numerosos concursantes, que presentaron proposición, habiendo

sido adjudicadas las obras a la entidad bilbaína "Constructora Esparza Ipiña y Cia. S. A." que actualmente está llevando a cabo las obras del Silo del Servicio Nacional del Trigo. Hemos podido enterarnos de que el tipo de adjudicación ha sido el de un millón cuatrocientas mil pesetas y que actualmente se están haciendo los preparativos necesarios para iniciar los primeros trabajos a últimos de marzo actual o primeros de abril próximo.

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Mayo Barrios y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 5 de marzo, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Marcelino Domínguez Fernández, don Victoriano Junquera Domínguez, don Agustín Gutiérrez Flórez, don Ramón Comente de Castro y don Leonardo Mañanas Villar, para poder situar con carácter provisional sus puestos de venta de frutas y verduras en la plaza de España.

Fuero autorizadas las siguientes obras de reparación o reforma de edificios: A doña Luisa Gallego Martínez, para la reconstrucción del tejado de su casa de la carretera de Madrid; a don Alejandro Flórez Martínez, para la construcción de una pared medianera y de una zanja para cimientos en sus solares de la calle Particular núm. 2 del exconvento de Sancti-Spiritus; a don Juan Morán Arroyo para cercar con una estacada de espino su finca rústica de la carretera de León y a doña Flóscua González Estebanec para la reparación de la azometida al alcantarillado en su casa de la calle de Zamora.

Se acordó ordenar a Electra Benaventana, S. A., la instalación de una nueva lámpara de 25 vatios para alumbrado público en la calle de Francos.

Conceder una licencia anual de 8 días para asuntos propios, y con

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

A Antonio Rojo, 15 pesetas de multa por circular con un vehículo de su propiedad en dirección prohibida por la calle de José Antonio.

A la artista María Nieves Pomares, y a la empresa del Café Imperial, 50 pesetas de multa, a cada uno, por actuación inmoral de la primera.

Por no haber colocado en los plazos determinados la numeración, que corresponde a sus respectivos edificios, han sido impuestas las siguientes multas de diez pesetas:

A Manuel García, vda. de Urbano Mayo, Félix Valbuena, Saturnino Flórez, Francisco Villar y Leoncio Herrero propietarios de casas de las Eras de San Antón.

A Félix Valbuena y Lucio Sánchez, propietarios de casas de la calle de Eduardo Dato.

A herederos de Fabriciano Alonso, Tomás Posada y Andrés Rodríguez, propietarios de casas de la calle de las Estameñas.

A herederos de Faustino Zotes, propietarios de casa en la plaza de España.

A Eusebio Rodríguez, propietario de casa en la calle de la Encarnación.

A Celerino López y viuda de Eusebio Herrero, propietarios de casas del camino de las Eras de San Antón.

Los estudiantes celebraron el día de Santo Tomás

Con motivo de la fiesta de los estudiantes se celebraron en el Colegio de la Virgen de la Vega diversos actos conmemorativos del Santo Patrón.

Por la mañana el Colegio en pleno asistió a la Santa Misa celebrada por el capellán del mismo don José Fernández. Después profesores y alumnos se reunieron para tomar un ágape íntimo donde los alumnos de séptimo curso lucieron sus cualidades literarias en sus asambleas y sus buenas dotes sinfónicas.

Por la tarde para inaugurar el club «Colegio Virgen de la Vega» se jugó un emocionante encuentro entre los equipos «Gendarmes Séptimo Curso» y el «Relámpago Selección». La madrina de honor Paloma Fuente inició el partido con el clásico saque.

Se notó en el partido un claro dominio del «Gendarmes» sobre

la Selección destacando por séptimo curso Lozano, Ramos y Muñoz y por la Selección Forés, Javier y Gelín.

El partido terminó con el resultado de cinco a cero a favor de los mayores. Ambos equipos fueron aplaudidos por los numerosos espectadores que acudieron a la Pradera. Bajo la dirección del señor de Anta, los equipos se alinearon de esta manera: «Gendarmes»: Merino; Montón, Ramón, Aguado; Mangas, Lozano; P. Alonso, Ramos, Paco, Muñoz y Torres. «Relámpago»: Calocha; Artigot, Sixto, Emilio; Javier, Cordero; Placentino Luis, Forés, Rodolfo y Baños.

Una vez terminado el partido y hecho el obsequio con que se premiaba al vencedor, tuvo lugar en casa de la Madrina una simpática reunión con que Paloma, obsequió a los profesores del Colegio y jugadores. Con este motivo, queremos expresar, una vez más, nuestro agradecimiento por todas las atenciones de que hemos sido objeto por parte de la Madrina.

HABLANDO CON LA MADRINA

Durante el segundo tiempo visitamos a la madrina del Club, Paloma Fuente, que seguía atenta la marcha del partido. Con su acostumbrada simpatía respondió a nuestras preguntas:

—¿Conforme con que te hayan nombrado madrina del club? —Muy conforme.

—¿Qué impresión te produjo tal nombramiento? —De satisfacción y hasta un poquito de orgullo.

—¿A qué crees que se debe tu elección como Madrina de Honor? —Me parece que ha sido debido al compañerismo de Modesto Vázquez.

—¿Sentiste mucha emoción al dar el patadiary? —Muchísima.

—¿Qué impresión te produjo el encontrarte en el centro del terreno como objeto de todas las miradas? —De turbación.

—¿Qué equipo es tu favorito? —El «Relámpago».

—¿Sentimos que no se estén secundando tus deseos, pero que impresión te está produciendo el partido? —Muy buena, pero debido a que los de la Selección son más pequeños llevan la peor parte.

—¿Estás conforme con la marcha del partido y con el resultado? —Sí.

—¿Ya que has sido nombrada Madrina del Club y desde ahora te estás preocupando por el cómo ves el futuro del Club? —Contando con que los directivos sigan con el entusiasmo de ahora, muy halagüeño.

X dejamos a la encantadora Madrina que, dicho sea entre paréntesis, merece esa predilección con que la han distinguido; que siga viendo el partido pues se turba menos que hablando con nosotros.

EFEBE

CARTELERA MUNICIPAL

PROVISION DE PLAZAS DE MATARIFES

En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad en su sesión de 6 del pasado mes de febrero, y previa autorización ministerial, se anuncia pública concurso para la provisión interina sin derecho alguno a la propiedad de las siguientes plazas:

Dos de matarifes en el Matadero Municipal con el haber anual de 6.000 pesetas más el plus eventual del 25 por ciento en concepto de carestía de vida.

Una plaza de ayudante de matarife y mozo de carga y descarga del autocamión, con el haber anual de 5.000 pesetas, más el plus eventual del 25 por ciento en concepto de carestía de vida.

Las obligaciones de referidos cargos son las que se consignan en el Reglamento de Matarifes y en el acuerdo del Ayuntamiento Pleno de 6 de noviembre de 1951.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento durante el plazo de treinta días naturales a contar de la inserción de este anuncio en el «B.O.» de la provincia, y a las mismas se acompañarán los siguientes documentos:

Partida de nacimiento expedida por el registro civil, certificado de conducta y de adhesión al Movimiento Nacional expedida por la Alcaldía de la residencia del solicitante, certificado de antecedentes penales expedido por el registro central de penados y rebeldes, certificación de poseer el oficio de matarife expedido por la Delegación Sindical correspondiente.

Se previene que todos los documentos deben estar reintegrados en forma, que se presentarán necesariamente con la instancia; y que no se concede plazo de gracia para completar la documentación.

RENOVACION DE SEPULTURAS

Que por exigirlo así el reglamento de del Cementerio Municipal e imponerle las circunstancias de capacidad del mismo, a partir del día 1 del próximo mes de abril se procederá a la renovación y traslado al osario general, de los restos de cuantas personas fallecieron durante el año de 1941, y estando enteradas en el mismo osario sepulturas que no son de su propiedad.

Lo que se hace público para general conocimiento de los familiares de los fallecidos, a quienes se les previene que el referido traslado al osario general puede ser evitado en cualquiera de las siguientes formas:

A) Adquiriendo a perpetuidad las mencionadas sepulturas, mediante la presentación de la oportuna instancia y pago de los derechos que la ordenanza fiscal determine.

B) Renovando por cinco años el derecho de enterramiento, también previa la presentación de instancia y en la forma determinada por el citado reglamento.

Lo que en evitación de perjuicios y reclamaciones se hace llegar para general conocimiento del vecindario y muy en especial de las personas interesadas.

Ejercicios Espirituales para las jóvenes

Organizados por el C.T. de las J. de A.C., se celebrarán (D.M.), Santos Ejercicios Espirituales, para toda las jóvenes mayores de 15 años, del 16 al 22 del corriente, en la Capilla del Hospital Provincial, dirigidos por el R.P. Vilaño S. J.

HORARIO

Mañana: Ocho menos cuarto. Meditación; ocho y media. Santa Misa; doce y media. Lectura; una Plática.

Tarde: Cinco y media. Viacrucis. Plática y Examen; ocho Rosario, Meditación y Bendición.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Elfar Palmero Serrano.—María del Carmen Muñoz Cachón.—José Luis Lorenzo Regueras.—Emilia Arribas Rodríguez.—José Luis Martín Llamas.

DEFUNCIONES

Severina Lucmo Delgado de 70 años.—Desiderio Méndez Chimento, de 84 años.—Eduardo Prieto Giménez, de 72 años.

Mercado semanal

Al mercado semanal, que se celebró el pasado día 6 de marzo, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 91; caballerías menores: 77.

Cerdos cebones: 65; cerdos camperos: 7; cerdos lechones: 456.

Ganado vacuno mayor: 230; terneras: 4.

Ganado lanar y cabrío: 280.

El mercado, que en cuanto a afluencia de feriantes estuvo animadísimo, se encontró algo retraído en cuanto a las transacciones realizándose en todas las especies de ganado un muy regular número de ellas, rigiendo los precios que a continuación se expresan:

Los cebones se pagaron entre 18 y 22 pesetas kilo en vida; los camperos de 1.000 a 1.500 pesetas unidad, según clase; los lechones entre 300 y 650 pesetas uno según clase; las reses vacunas mayores de 20 a 22 pesetas kilo canal según clase y los lechazos entre 9 y 11 pesetas kilo en vida.

Ezequiel Hidalgo Carbojo
MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Losomotoras Diesel para minas.

Predicador para «LA VEGUILLA»

Ha sido especial prurito de los Ayuntamientos benaventanos hacer desfilar por la Sagrada Catedral, con motivo de las festividades en honor de su Santa Patrona, la Virgen de la Vega, a las primeras figuras de la oratoria sagrada. En las amplias naves del magnífico templo de Santa María la Mayor, han resonado las elocuentes palabras de los magistrados de Zamora, Huesca, Oviedo, Astorga, León, etc., y los devotos de la «Veguilla» han temblado de emoción ante el cálido verbo de los colosos de la elocuencia Padres Calpena, Camarasa, Tortosa, Albarrán, etc.

No había de interrumpirse en éste año la tradición, y así se ha logrado, que el triduo y la misa solemne, que tendrán lugar en los días 18, 19, 20 y 21 de abril, sean predicados por el reverendo padre Venancio D. Carro, O. P. Tan recia es la personalidad del padre Carro, que no es necesario hacerla resaltar, pero no obstante, para conocimiento de aquellas personas que pudieran desconocer su personalidad, hemos de decir que el eminente dominico de la Residencia de la calle del General Drán, de Madrid, es doctor en Teología y profesor de Filosofía Moral en España, y de Historia de la Teología Medieval, en Roma.

Infatigable hombre de ciencia toma parte constantemente en numerosos congresos de índole teológica, filosófica y moral, siendo autor de numerosas obras y trabajos de investigación entre los que destacan los siguientes: «Filosofía y filósofos españoles», estudio del movimiento español contemporáneo; «Domingo de Soto y el derecho de gentes», estudio sobre la aportación de Domingo de Soto en la génesis del derecho de gentes; «La ley según Santo Tomás y las modernas dictaduras y democracias», conferencia dada en la Universidad de Oviedo; «El

maestro Fray Padre de Soto O. P. y las controversias político-teológicas en el siglo XVI», magnífica obra en dos tomos en los que se estudia la vida del padre Soto dentro de la Orden en aquel siglo glorioso de victoria; «La verdad sobre la guerra española», relato histórico dedicado a los extranjeros en defensa de España; «Domingo de Soto y su doctrina jurídica», obra premiada en el año 1943 por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas; «La Teología y los teólogos juristas españoles ante la conquista de América», que ha sido editada por el Instituto de Investigaciones Científicas de España y de la que se ha dicho que es el monumento más sólido a la gran empresa española de la conquista de América; «Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden Universitaria, Apostólica y Misionera»; «Los criminales de guerra, según los teólogos juristas españoles»; «Los dominicos y el Concilio de Trento». Y este sabio religioso, a quien tuvimos el honor de conocer en Madrid, cuando abandonando sus quehaceres en el Congreso de Internacionalistas con motivo del centenario del eximio Francisco de Vitoria, marchó a Madrid para asistir a los actos de entrega de una bandera, que el Ayuntamiento de nuestra ciudad hizo a la Casa de Zamora, se encuentra vinculado a Benavente por emotivos lazos de sentimiento y profundo afecto, y nos recordaba con gran emoción aquellos sus años de niño en que desde su pueblo natal, Ferreras de Abajo, acudía con sus parientes a los mercados semanales, y sobre todo aquellos años juveniles en que cantó su primera misa en nuestra parroquia de San Juan del Mercado.

Mucho nos satisface la acertada elección, que el Ayuntamiento ha sabido llevar a cabo, y muchísimo más, que el reverendo Padre Carro, haya prestado su aceptación.

Volver a empezar (Loa de Benavente)

MISION es, de los pensadores y sociólogos determinar y profundizar cuáles son las causas y la relación existente entre la figura de Unamuno y las tendencias corrientes en la intelectualidad moderna. El hecho es, para decirlo de una manera sencilla, que la personalidad y la producción literaria del célebre Rector Salmantino está de moda. No hay quecurrer muchos días, sin que los órganos de expresión hablen de él, se lee y se escribe de don Miguel.

Contagiados de esta corriente también nos hemos visto precisados a leer a nuestro paisano. Y jamás lo hicimos en mejor ocasión.

Cinco años de permanencia en nuestro anterior destino, sirvió sin duda, para que entre los vecinos de aquella ciudad y el autor de este trabajo se crearan una corriente de simpatía y afinidad espiritual, corriente que sirvió para una influencia mutua; en muchas ocasiones, como todo periodista procuraba dar satisfacción y capricho a los gustos del público, pero en infinitas de veces eran ellos los que en mutua correspondencia se nobleaban a las instrucciones y orientaciones que me invocaban. Pues al fin y a la postre el periodismo en estos últimos tiempos de desorientación, tiene una gran misión que cumplir, cual es la de ilustrar y educar a las masas dirigiéndolas a los fines de toda persona humana, encarándola para los grandes ideales de Dios y de la Patria. Por algo existió ese

dicho vulgar «que si viviera San Pablo, sería periodista».

Literariamente nos lo dice Unamuno: «Si, ya sé que un publicista se debe a su público, un escritor a sus lectores, y hasta a cada uno de ellos. Pero esto tiene, como es natural, sus límites. No puede llegar a que se escriban artículos, crónicas o correspondencias, y tampoco se puede llegar a ponerse el escritor a merced de uno cualquiera de sus lectores que le diga: escriba usted, sobre esto o lo otro».

Tomando, pues, como punto de partida esta cita, podría abrir una encuesta dirigiéndome a los benaventanos y decirles de qué queréis que os hable? Pero huelga la contestación.

Existe en todos los pueblos de Castilla al igual que los de Cataluña y otras regiones un localismo exacerbado. Para sus naturales, su ciudad, su rincón es lo mejor en todos los órdenes, y al algún defecto o vicio existe no es culpa de ellos, son las circunstancias y la zayandeada tradición que impide su desaparición. De manera que al escribir para la ciudad de los Condes-Duques, le primero que ellos desean es la historia de sus señores y del Castillo sumido en ruinas que como la Itálica famosa nos recuerden lo que fueron. Y en su escudo encima del puente sobre el Río Esla aparece su Excelsa Patrona, la Virgen de la Vega, diminuta en su figura corpórea, pero grande en su alma como Madre de Dios y capaz para cobijar bajo su manto a los benaventanos todos, naturales o advenedizos, ya que para Ella no existe distinción y luego la historia, sus costumbres, sus riquezas artísticas y sus bellas paisajes y pasos, pero para esto preciso es nacer aquí o haber convivido para conocerlo.

GRANJA AVICOLA
«LA PAVONA»
DIPLOMADA
Razas: Leghorn y Castellana.
Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas.
BENAVENTE

Manuel SANTILLANA

¿Que nos dice Ud.?

A Pedro Palomo no le gusta su nombre artístico

Pero aunque no entone -dice- nunca he pensado en desfigurar mi apellido

Entrevista por José Aurelio Valdeón

Llega al hotel, vestido de azul y oro. El sudor y la excitación nerviosa han puesto en los ojos de Pedro Palomo un brillo febril. Mientras se desnuda, se ducha y cambia el traje de torrear por uno de rayas blancas en fondo gris claro, conversamos con él.

- ¿Cómo saliste de Benavente?
- De huida. Me escapé de casa.
- ¿Llegaste a Madrid?
- Con decencia y un año después.
- ¿De esto hace?...
- Cinco años.
- ¿Tu debut en la Plaza Monumental?
- En 1950.
- ¿Resultado?
- Dos vueltas al ruedo y petición de orfeja.
- ¿Repetiste?
- Sí. El año 1951.
- ¿Qué ocurrió?
- Solamente aplaudido.
- ¿Mala suerte no?
- Toros demasiado viejos.
- ¿Y hoy qué ha ocurrido?
- He salido del paso con toda dignidad.
- ¿Nada más?
- Va es bastante con el ganado que me correspondió.
- ¿Malo?
- Con años.
- ¿Te consideras fracasado?
- Todo lo contrario.
- ¿Pedro Palomo ¿te gusta tu nombre artístico?
- No. Pero aunque no entone nunca he pensado en desfigurar mi apellido.
- ¿Qué crees que es Castilla?
- Hombria y pureza.
- ¿Te crees artista?
- No.
- ¿Entonces eres de lo que llaman torero con valor?
- Exacto.
- ¿Sientes miedo?
- Bastante.
- ¿Eres supersticioso?
- No lo sé.
- ¿Has tenido cogidas?
- Gracias a Dios, ninguna.
- ¿Cómo torreas?
- Cargando la suerte.
- ¿Estilo?
- Rondeño.
- ¿Ensayas ante el espejo?
- Cada tarde que me visto para ir a torrear.
- ¿Cuántos trajes de luces tienes?
- Dos.
- ¿Tuyos?
- Sí. Este que me he quitado es un obsequio de Domingo Ortega. El otro me lo hicieron a la medida.
- ¿Ganas dinero?
- Bastante, pero no ahorro nada.
- ¿Castas mucho?
- Vivo bien.
- ¿Y hoy has cobrado?
- Alrededor de doce mil pesetas.
- ¿Que se quedan reducidas?
- A la mitad.
- ¿Aclara este derroche.
- Pagar a la cuadrilla, entradas que se regalán... etc... etc.



- ¿Un etcétera?
- Compromisos.
- ¿Te gusta firmar autógrafos?
- Según a quien.
- ¿Has firmado muchos?
- Sí, sobre todo para señoras.
- ¿Tienes novia?
- No.
- ¿Por qué?
- No es conveniente.
- ¿Quién te parece el mejor torero?
- Luis Miguel Dominguín.
- ¿Y el peor?
- No hay ningún torero malo.
- ¿Recuerdas a algún benaventeano?
- A todos.
- ¿Especialmente...?
- A los que trato por Salamanca durante los inviernos.
- ¿Volverás a Benavente?
- Sí.
- ¿Cómo?
- De torero.
- ¿Y de amigo?
- De amigo leal, siempre.

Alegre su desayuno

100 poemas en un centímetro cuadrado

Un japonés llamado Tendo Obakashi, pretende batir el récord del mundo de escritura microscópica. Puede escribir mil caracteres sobre un grano de maíz y piensa escribir 100 poemas en un centímetro cuadrado de papel.

El temor al fisco

Viendo llegar a un desconocido en la granja australiana en que estaba empleado, el obrero agrícola Harry Russel, de 62 años, se dio a la fuga. El desgraciado fugitivo, que se lanzó al monte, murió de hambre y de sed.

En Boston, los bomberos, que acababan de retirar de un inmueble en llamas a una mujer medio asfixiada, vieron con estupor cómo esta mujer se precipitaba entre las llamas, para salir minutos más tarde llevando en la mano una hoja de papel. Era la declaración de impuestos.

Ella se convierte en él

METZ.—Lea Cauria, campeona femenina de los 100 y los 200 metros lisos, será conocida en el futuro por el señor León Cauria.

El Tribunal Civil de Verdún consintió legalmente el cambio de nombre.

Lea Cauria, se negó a someterse a un examen médico de la Federación Atlética Francesa, cuando se celebraron los juegos olímpicos de 1948, por lo que la Federación británica expresó sus dudas con respecto a su verdadero sexo. Después de aquel incidente, Lea dejó de participar en las competiciones deportivas.

A consecuencia de una operación quirúrgica, pidió su cambio de nombre.

Vivir del aire

NUEVA YORK.— El aire acondicionado se ha convertido en los Estados Unidos en un magnífico negocio, que significa al año 1.000 millones de dólares.

El elefante solitario sigue haciendo de las suyas

KARACHI, 12.—Un elefante solitario que ronda la jungla del Pakistán oriental, se dedica a atacar todas las aldeas que encuentra a su paso, y ha causado ya 27 víctimas.

Se ha solicitado del Gobierno provisional el envío de partidas de cazadores para tratar de dar muerte al paquidermo, ya que estos animales separados de sus manadas suelen volverse sumamente peligrosos.—Efe.

En torno al tabaco

Comienza por ser un placer y termina por parecerse a un certificado de defunción

Sin embargo, cada vez se fuma más

EL «Daily Herald», de Londres, acaba de lanzar una advertencia a los fumadores. «A los 20 años, escribe el autor del artículo el tabaco es un placer, a los 30 años, un hábito irresistible, a los 40 una pasión insana, a los 50 un veneno y a los 60 un certificado de defunción».

No obstante, se sabe que el consumo y la producción de tabaco han aumentado en el mundo en proporciones considerables. Los Estados Unidos producen cerca de mil millones de kilos, y Europa quinientos cincuenta. El récord pertenece a Asia: 1.450 millones de kilos anuales.

Pero al mismo tiempo, los médicos multiplican sus advertencias y aconsejan a los fumadores que moderen su pasión. Se advierte sin embargo, que desde hace un siglo, que es cuando el empleo del tabaco se desarrolló en todos los países, la duración media de la vida humana, ha aumentado. «Es una prueba —dicen los fumadores— de que nuestra costumbre no es tan nefasta como se pretende».

Estos días pasados, la Asociación Suiza de Propaganda en favor de la pipa, recordaba que los grandes artistas habían sido en general grandes fumadores. Luis Buñuel decía: «Mientras tenga un cigarrillo entre los labios, no me podrán ocurrir grandes desgracias». Pierre Louys confesaba que había fumado 700.000 cigarrillos y que el tabaco era el único descubrimiento importante desde la antigüedad. Paul Valéry, no podía pasarse sin sus dos paquetes de cigarrillos al día.

Muchos jefes de Estado piden al tabaco el estímulo necesario para soportar las preocupaciones de su cargo. Napoleón III jamás abandonaba su cigarrillo, y Bismarck fumaba numerosas pipas.

Sin embargo, los dictadores de la época contemporánea, no ocultaban su aversión por el tabaco. «Cuando quiero poner a mi adversario a merced mía, decía Hitler, le ofrezco un cigarrillo». Mussolini, dejó de fumar cuando era muy joven. Hay una excepción: «Stalin no se separa jamás de su pipa. Pero desde hace algunos años sus médicos le han prescrito que no la llene más que con una mezcla inofensiva de hierbas aromáticas, sin nicotina».

La liga francesa contra el empleo del tabaco, no se deja impresionar por estos casos célebres. Cita como ejemplo a Maurice Chevalier, el cual dice que si no hubiese dejado de fumar, jamás habría podido escribir sus libros. «Habría hecho mejor no abandonando el tabaco», insistían los fumadores.

Los gobiernos no tienen el menor interés en frenar el consumo de tabaco. En primer lugar porque su industria hace vivir a 70 millones de personas. Seguidamente, y esto es lo principal, porque el monopolio de la venta le asegura sustantivos ingresos. Para no citar más que el caso de Francia, el 12 por ciento de los ingresos del presupuesto son asegurados por los fumadores.

(«Correfour», París).

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Recibió al director general de Prensa

S. E. el Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor Kélier Rockey; Excmo. señor don Pedro A. Elale Muñoz, generales de Infantería de Marina del ejército norteamericano; Excmo. señor don Emilio Esteban Infantes Martín, teniente general; Excmo. señor don Jesús Lecea Grijalba, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don Pablo Seoane y Díaz-Valdés, general de Brigada de Ingenieros; don Al-

fonso Colomina, Boti, capitán de Navío; don Joaquín Bertrán Nos, comandante de Artillería; don Angel Lapuerta Sánchez, capitán de la Legión, caballero mutilado absoluto.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia civil:

Doña Angeles Esteban Goicoechea, Vda. de Flaquer, acompañada de su hijo don Alfonso; doña Roselina Farragóiti, sábdita brasileña; Junta pro Seminario Diocesano, acompañada del señor obispo de San Sebastián don Jaime Font Andreu; Comisión de la Diputación Foral y provincial de Alava presidida por el gobernador civil don Luis Martín Ballesteros, y acompañada del presidente don Lorenzo de Cua; Diputación provincial de Valencia presidida por el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González y acompañada por el gobernador civil don Diego Salas Pombo y del presidente don Francisco Cerdá Reig; don Andrés Oliva Lacomia, presidente de la Delegación del Patronato de las Escuelas de Ingenieros Industriales de Barcelona; don Patricio Palomar Collado, director de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Barcelona; monseñor Lis Akira Ogihara, acompañado de los PP. Juan José Landeche, S. J., Alfredo Lutterbeck; Agustín Tuiel, Escolapios; Emilio Corral, Salesiano, y Francisco Amentia, marianista; don Joaquín de Sarriera, marqués de Bárbara y la Mansesana; don Juan Aparicio, director general de Prensa; don Fausto Vicente Gella, secretario general del Consejo de Estado y don Rafael Calvo Serer, director de «Arbor».

La identificación de la tumba de San Pedro

Está fuera de toda duda su autenticidad

EN la Escuela del Louvre, en presencia de numerosa concurrencia, compuesta especialmente por historiadores y por especialistas en arquitectura, el señor José, arquitecto del Palacio de Letrán hizo una exposición de apasionante interés sobre el resultado de las investigaciones llevadas a cabo en Roma para encontrar la tumba de San Pedro.

Subrayó el conferenciante que Su Santidad Pío XII es el primer Papa que ha pensado en practicar estas investigaciones. No obstante, el Soberano Pontífice no quería dar la orden de comenzar los trabajos hasta que se hubiese reunido la documentación más seria. Así, durante diez años, arqueólogos y paleógrafos de diversas nacionalidades, llevaron a cabo investigaciones muy meritorias sobre estos temas: ¿Qué se sabe de la tumba de San Pedro? ¿Cómo era esta tumba? ¿Dónde estaba emplazada?

He aquí los principales hallazgos sucesivos que han permitido poco a poco alcanzar el objetivo buscado:

Descubrimiento en Antioquia, en Siria, de un plano de la época romana facilitando el conocimiento de un barrio de Roma, el Vaticano, que era el más desconocido de toda la ciudad. Se confirmó así que el emplazamiento actual de San Pedro de Roma, estuvo ocupado en otro tiempo por un cementerio recubierto poco a poco, en el curso de los siglos, por construcciones sucesivas.

Descubrimiento en Pola (Italia) (ahora Yugoslavia) de una reproducción de la tumba de San Pedro, ofrecida a una Iglesia por peregrinos en el siglo III. Esta maqueta indicaba no solamente la presencia de dos columnas laterales sino también un nicho y un pequeño altar colocado en la parte superior.

Descubrimiento en las obras de Gregorio de Touro de la copia de una carta que le había sido dirigida por un monje que acababa de hacer una peregrinación a la tumba. Esta carta describía la tumba en términos que permitieron su identificación con la maqueta de Pola.

Descubrimiento en los archivos de varias órdenes, de cartas análogas de peregrinos.

Descubrimiento de cuentas de arquitectos romanos por ejecución de trabajos de protección del cementerio.

El número de descubrimientos de este tipo se eleva a 30, dando unos y otros detalles, a veces infimos, sobre la tumba que estaba entonces sometida a la veneración de los fieles, cuando el desastroso temblor de tierra del año 443, que había de producir inmensas destrucciones en la ciudad y cuando las invasiones bárbaras habían acabado con el 90 por 100 de su población.

Solamente cuando todos los informes fueron recogidos, los arquitectos recibieron la orden de proceder a las excavaciones. La cuenta rendida de estos trabajos es de un enorme interés; A medida que los obreros avanzaban en sus trabajos, encontraban aquello de que hablaban los documentos: En primer lugar el cementerio con sus numerosas tumbas fragmentadas por el abandono y el temblor de tierra, después por las canalizaciones de agua, etc.

El testimonio decisivo no sólo fue en las columnas que flanquean la tumba y el altar, todo conforme a la maqueta de Pola, sino también paredes literalmente recubiertas de inscripciones.

El examen de las tumbas abiertas, situadas en la necrópolis investigada, permite reconstruir las inscripciones funerarias.

La mayor parte de las tumbas, eran de cristianos, los cuales, por su rango en la iglesia, o por la santidad de su vida habían recibido el honor de ser inhumados al lado del príncipe de los Apóstoles.

Fue entonces, en presencia del Papa cuando se abrió la tumba, encontrándose en ella algunos nuevos. ¿Los de San Pedro? Quizá, pero nadie puede afirmarlo. En cuanto a la misma tumba, está fuera de toda duda su autenticidad, y esto es la mejor recompensa a tan pacientes y desinteresados esfuerzos.

(«Le Parisien», París).

LA LUCHA antipalúdica

El paludismo ha sido siempre endemia común en nuestra Patria, y esta incidencia constante sobre la población justifica una preocupación entre sanitarios y médicos, bien manifiesta en bibliografía tan interesante como numerosa.

El paludismo constituyó, a principios de siglo, un gravísimo problema sanitario. Cerca de 4.000 defunciones anuales justifican este aserto y confirman las palabras del político Canalejas, que en las Cortes critica la situación: «Mal andan las ciudades, pero como están los campos!»

El Ministerio de Comercio, a partir de 1910, se ocupa algo del problema, e inmediatamente la tendencia decreciente se acusa, interrumpiéndose la marcha satisfactoria con la conflagración europea, que justifica nuevo aumento de morbilidad y mortalidad.

España decide, el año 1920, tomar en serio el asunto. Se inicia la lucha antipalúdica y la respuesta a esta labor pronto se acusa. Toda esta labor tradúcese en un progresivo declinar de la curva que comentamos, descenso que ya no se interrumpirá hasta el año 1939, con ocasión de nuestra guerra civil, en que surge nueva elevación, que culmina en la epidemia de 1939 a 1944.

Para luchar contra el paludismo se puede atacar a la enfermedad y curar a los palúdicos y también se puede evitar que se produzcan nuevas infecciones. Esto último se consigue luchando contra el agente transmisor de la enfermedad: el mosquito. A este se le puede combatir en estado larvario o cuando es adulto. El descubrimiento de insecticidas —tales como el DDT— ha venido a ganar nuevas batallas en la lucha antipalúdica.

Los médicos y científicos españoles no se han preocupado únicamente de combatir el paludismo como enfermedad cotidiana y plaga social de primera calidad. También han realizado y están realizando importantes investigaciones, experimentales sobre el paludismo, en los centros dedicados a estos estudios.

El general Willoughby...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

lísimo en la defensa de Europa.

HABLA EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Terminado el discurso, que fue muy aplaudido, en diversos parajes del mismo, así como al finalizar, se levantó a hablar el ministro de Industria quien dijo que agradecía en nombre de los comensales españoles el magnífico discurso que acababa de pronunciar dedicado a España, a su porvenir, a sus fuerzas armadas y a su Caudillo, el general americano, «palabras y opiniones que apreciamos nosotros en todo su valor. Al evocar las glorias pretéritas y presentes ha hecho vibrar nuestras fibras más sensibles. Sus palabras nos hacen afirmarnos más en nuestros ideales y agruparnos más en torno a nuestro Caudillo. No nos extrañan las opiniones que acerca de nosotros ha expuesto el general Willoughby sabiendo como pertenecen a esa pléyade de oficiales de los Estados Unidos que forman un grupo selecto norteamericano formados victoriosamente en dos guerras mundiales que cada día influyen más en la opinión de los Estados Unidos».

Se alegra de que se haya comprendido mejor los objetivos eternos y universales de España y la importancia que tiene ante el futuro. Poco —dijo— significan las malicias que en su torno hayan podido surgir a un representante tan significativo de los Estados Unidos le es grato saludarlo y aprovechar la ocasión para rendir el homenaje de simpatía de España a sus numerosos compatriotas que nos han defendido. Las palabras fueron muy aplaudidas.

Con el general ocuparon la presidencia los ministros de Información y Turismo, el secretario general del Movimiento, el presidente de la Cámara de Comercio Walter Smith, los generales Moscardó, Asensio, Barrón, Millán Astray y Franco Salgado y otras personalidades.—Cifra.



Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7